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Nagyméltóságú és főtisztelendő Érsek atya! 
 
Elnézést kérek egyházközösségünk nevében, hogy ezzel az üggyel vagyok kénytelen ismét Érsek atya 
elé járulni. Előző leveleim talán elkerülték Érsek atya figyelmét. Az idő előrehaladottsága miatt azonban 
kénytelen vagyok drótpostán írni. 
 
Az USA Ohio államában lévő Cleveland városában és a Cleveland-i egyházmegyében 256 római 
katolikus templom van. Ezek között hét magyarok által és magyarok részére épült és fenntartott 
egyházközség volt folyó év elejéig, a Can. 518 értelmében személyi egyházmegye volt mind. Ezek közé 
tartozik a mi egyházközségünk is, a Szent Imre Egyházközség. Plébánosunkat, Siklódi Sándor atyát a 
gyulafehérvári érsekségtől kaptuk, mint egy extern papot. Hívőink száma 650 körül mozog. Az 
egyházközség 105 éves, a századfordulón ide került magyar emigránsok építették saját erejükből. 
Felszentelése 1905-ben volt. Az Egyesült Államok legkiterjedtebb és legnépesebb egyházközsége a 
miénk, a Szent Imre egyházközség. Folyó év márciusában Richard Lennon megyéspüspök elrendelte, 
hogy a hét egyházközség közül csupán egyet, az árpádházi Szent Erzsébetről elnevezett templomot 
hagyja meg, a többit bezárja, és az érintett templomokat megsemmisíti. Paphiányt, anyagi nehézségeket 
és hívők hiányát hozta fel rendelete alapjául.  
 
Mivel a mi egyházközségünknél a megnevezett okok nem találhatók, a bezárási rendeletet 
megfellebbeztük a megyéspüspöknél a Can. 1734 szabályai alapján. Egyházközségünk engem nevezett 
meg személyes mandátumokon keresztül prokurátornak. Nevem Peller Miklós. Érsek atya elődjét, Dr. 
Seregély Istvánt Magyarországon 15 éve elhúnyt édesanyám, nagybátyám és keresztapám, aki az egri 
egyházmegyében plébános volt, élő testvéreim, majd jómagam is személyesen ismertük és szüleit is.  
 
Mint ügyvivő, személyes audienciát is kértem a Lennon megyéspüspöktől, amely kérésemre ő nem 
válaszolt. A beadvány keltjét követő harminc napon belül a megyéspüspök közölte velem a peticiónk 
visszautasítását. Ezt követően felfolyamodtunk a Papi Kongregációhoz a Can. 1735 szabályzatához 
megfelelően. A Kongregáció 20091366 kezelési számmal látta el felfolyamodásunkat. A döntés 
meghozatalát a Kongregáció 2009 december 9-re tűzte ki egy egyszeri meghosszabbítás után. Jelenleg 
várjuk a Kongregáció döntését. 
 
Felfolyamodásunk azzal érvel, hogy van papunk, vannak híveink és pénzügyileg jól állunk, tartozás 
nélkül. Híveink java része olyanokból tevődik össze, akiket a sors a huszadik század közepe táján 
lezajlott csapások idesodortak. Sokan 70 éven felüliek, egész életükben magyar imát mondtak és magyar 
szentmiséken vettek részt. Mint ilyen, az angolul folyó imák és szentmisék nem hatnak annyira a lelkükre, 
mert gondolatviláguk magyar nyelven él. Híveink többi része az idősebbek ivadékaiból és a későbbi 
bevándorlókból tevődik össze. Egyházközségünk életképes. Ezen kívül az Egyesült Államok két 
legnagyobb és legéletképesebb magyar cserkészcsapata templomunk épületeit tartja otthonának, 
hetente ötször-hatszor tartanak különböző gyűléseket, kiképzéseket, amelyek mind magyar nyelven 
folynak. Ugyancsak templomunk épületei a Clevelandi Magyar Iskola színhelye hétfő esti előadásokkal. A 
Magyar Iskola a magyar nyelvet, irodalmat, történelmet és a magyar művészetet, majd hagyományokat 
és a keresztény erkölcsön alapzodott értékrendszert  tartja oktatásainak fő céljául. Tantestülete önkéntes 
magyar szülők, egyházközségi hívek avagy protestáns templomok tagjai. A templom és az egyházközség 
bezárása esetén, amit a megyéspüspök 2010 június 30-ára tűzött ki, a Cserkészet és a Magyar Iskola 
otthont veszít, és gyógyíthatatlan károkat okozhat fiataljaink oktatásában és a cserkészetben. 



Legfőbbképen a magyar szentmise elnémítása a hívők lelkén üt mély sebet. Hogy soha többé nem 
énekelhetik a magyar egyházi énekeket pld. a “Boldogasszony anyánkat”, hihetetlen vesztességet jelent 
lelki életükben.    
 
A fenti összefoglaló csupán dióhéjban foglalja magába a sok-sok érvünket, amiért a megyéspüspök 
rendeletét nem tartjuk helytállónak, mivel szerintünk téves alapokra lett az építve. Sajnos azonban a 
megyéspüspök úr nem hajlandó meghallgatni szavainkat egy személyes audiencia folytán. 
 
Tudjuk, hogy Érsek atya a Kongregáció titkára volt több éven át. Reményteljesen kérjük, hogy 
amennyiben tudna érdekünkben valamit is tenni, azt tegye meg. Amennyiben az egyházi protokol 
megengedné, talán személyi kapcsolatok révén szóljon valamit érdekünkben. Ha valamilyen egyéb 
felvilágosítással szolgálhatnék, kérésére azonnal teljesíteném. Tudom, hogy így ismeretlenül toppantam 
Érsek atya elé, azonban mi egy kis egyházközség vagyunk, és ezáltal úgy érezzük, hogy külső 
segítségre is szükségünk van, ezért fordulunk szülőhazánk felé Érsek atyához. 
 
Reméljük, hogy Érsek atya meghallgatja kérő szavainkat. Fáradozását előre is köszönjük. 
 
Mély tisztelettel és Krisztusi szeretettel,  
 
Peller Miklós 
Cleveland, Ohio, USA 
2009 november 28. 
 


